



孙子故里
生态滨州



节俭风刮至惠民孙子文化节

开幕式改在室内,旅游节仅为两天

本报9月11日讯(记者 杨青) 第五届海峡两岸(滨州)孙子文化论坛暨第十一届中国(惠民)国际孙子文化旅游节,于12日上午在孙子故里惠民县正式开幕。据了解,为响应中央号召,此届孙子文化节本着节俭原则精简举办。

据了解,第五届海峡两岸(滨州)孙子文化论坛暨第十一届中国(惠民)国际孙子文化旅游节为期两天,将于12日上午在室内启动简单开幕仪式,12日下午举办海峡两岸经贸洽谈会,届时双方将达成一些意向性和实质性合作。另外,海峡两岸青年

学生孙子兵法辩论赛也将于12日在惠民一中新校区展开,届时将有来自宝岛台湾的政治大学代表队、元智大学代表队以及由两校组成的联队与大陆的苏州科技学院、临沂大学、滨州学院学生代表队进行辩论比赛。

13日将开启第五届海峡两

岸(滨州)孙子文化论坛,此次论坛将以“孙子兵学与中国梦”为主题,有来自台湾的中华文化孙子兵法研究总会、中华战略协会、战国联谊会以及经贸界、文化艺术界的70多位知名人士参与,大陆也将有中国孙子兵法研究会、国台办、山东省孙子兵法

研究会、各地孙子兵法研究会以及孙氏后人、企业经贸界人士参与。

另据了解,由于12日正是惠民孙子兵法城景区开城十周年纪念日,为庆祝这一特殊日子,景区内将组织开展祭拜兵圣典礼。

邹平迎来中德青年交流团



代表团人员游览鹤伴山景区。

本报讯(通讯员 袁庆 记者 杨青) 9月5日,中德青年交流项目代表团一行20余人来到邹平县进行友好交流访问。

据悉,德国巴伐利亚州青年和体育联合会代表团将对我省进行为期7天的访问,旨在通过两国青年组织的交往交流,进一步增进友好省(州)青年的相互了解和诚挚友谊。此次邹平之行,代表团参观了青少年生态教育基地——南洋花卉苗木观光园,了解了青少年社会教育情况;在鹤伴山国家森林公园,领略了鹤伴山的自然风光和浓厚的历史、道教文化;在西王集团,了解企业发展史,参观了食品公司包装车间和老年公寓。

通过参观交流,代表团对邹平县深厚的文化底蕴和经济社会发展取得的成就,以及青年和青年组织在全县经济文化生态建设中发挥的积极作用表示赞许。



导游故事

都说世上没有最轻松的职业,只有最乐于体验的心。在导游的队伍里,也许你和她都看到了相似的风景,但却捕捉了不同的故事。在你收藏的万千山水里,谁是最动人的过客?我们为您铺开宣纸,请您留下真情一笔。

旅行教我的事

旅行对陌生人来说充满新奇与刺激,而从事这个行业的我们早已被风里来雨里去的紧凑磨光了棱角,打磨掉了激情。于是我们学会了自我欣赏,同样的风景,不同的感悟。

三伏的天气,我极不情愿地拖着行李赴南方的约,想着杭州可以烤肉的路面就一阵阵头皮发麻。我的坏心情似乎没影响到团友,对江南秀美的憧憬似乎将伏暑的热量统统收在云彩后面,让我自然而然地调整心态,既来之则安之,余下的得看天意吧。

一路的颠簸终是到了下榻的酒店,查房时我看到了这样的祖孙俩。爷爷有封建时的老毛病,偶尔还会小喝一口,孙子10岁上下,没有当下男孩子的调皮任性,第一印象小孩不错。

后面的行程也证实了我对男孩的第一印象。爷爷的脾气不是很好,再加上“美酒”的滋润免不了训斥孩子,男孩却始终一如既往地照顾着爷爷。离开上海之前,客人们强烈要求看东方明珠,男孩也想去,只是不敢跟爷爷提。后来在众人的劝说下爷爷极不情愿地给男孩登塔的机会,只是谁也没料到最后时刻男孩找到我说:“阿姨,我不去了。”

“为什么呀?”

“没什么,我只是不想去了”

“那好吧”。我顺应了孩子的请求,抬头却看见了通红的双眼。后来因为行程的琐碎也把这件事遗忘在了世界之都。离开上海的路上团友告诉我,男孩是想去的,只是晚餐时候爷爷喝酒了,来之前家里人嘱咐他听爷爷的话,照顾好爷爷。看到爷爷喝酒,孩子就哪也不去陪在爷爷身边了。



滨州市鲁中教育旅行社导游李晓菲。

一个不过十岁大的孩子,却用稚嫩的身体顶起了成年人不屑一顾的责任。浮躁的社会,让我们习惯了各种诱惑和幻想。所谓的真善美、传统美德早已被现实打落的七零八落。突然有这样一个小孩让人很难不动容。小小的年纪,厚重的责任心,让我这个看尽繁华的成年人自叹不如。回家的路上,我对男孩说“你还小,以后还有的是机会,下次来我们一定站在那顶上俯瞰世界。”男孩坚定地点头,然后我们都满足地笑了。

工作的乐趣就在于此,可能是同样的风景,却教会我生活。在旅途中我学会放慢脚步,面对各型各款的人看他闪闪发光的光环,所谓人生最美好的旅行,就是在陌生的地方发现久违的感动。今天的旅途,我学会了“百善孝为先”,懂得了责任。

(通讯员 李晓菲 记者 杨青)

范仲淹与醴泉寺



一景一世界

一花一叶,一砖一瓦,或静或动勾织成一处处独特的风景,在每一处风景里走过,你是否听到她们低声的诉说,那些古老的故事,那些美丽的传说……

本报记者 杨青



醴泉寺鸟瞰图。

位于邹平县境内西南长白山中的醴泉寺,始建于南北朝后期,后圮。唐中宗时,寺僧仁万重建寺院时东山有一泉涌出,中宗赐名“醴泉”,醴泉寺即由此得名。寺坐南面北。迎门为文昌阁,阁上有殿。殿西有一古钟,径为2米,高3米有余,撞击之声响彻数里。阁南为大雄宝殿,能容千人,中有释迦牟尼石像,系一巨石刻成,仅头部就有一米多高。殿后有东西两个跨院,东为范公祠,西为三星殿。

寺内有景点范公祠,为宋代政治家、文学家范仲淹的祠堂。范仲淹幼年随母嫁适长山,醴泉寺曾寄读醴泉寺,饱经流离寄寓之苦,后官途成名,醴泉寺亦名声大震。范仲淹去世后,县人为其建祠纪念,醴泉寺香火也随之而盛。寺南5里为黄堂岭,山岭纵深,古木参天,中有一石洞,相传当年范仲淹曾避寺中喧嚣来此攻读,世称“读书洞”,又称“上书堂”。



范公祠外景图。